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ÎNSERATE
se primesc la BIROUL ADMINISTRAŢIEI 

(slrada Măcelarilor Nr. 12).
Un şir petit primadaiă 50 bani, a doua-oară 

40 bani, a treia-oară 30 bani.
BBBMMiMèMBiMiia iiiii-w in'i i n

Guvernul nou s’a format
— Ministru-prezident e domnul Vaida-Voevod —

Lucrurile aşa s’au întâmplat, cum era 
de prevăzut şi cum se putea spune înainte, 
că au să se întâmple. Guvernul pe care 
l-am avut, guvernul de genere li, de sub 
prezidenţia domnului Văifoianu, dupăceşba 
împlinit nr'siunea primită delà Coroană, 
de a face alegerile pentru parlament în în
treagă România-Mare, s’a retras şi a cedat 
locul la conducerea afacerilor ţăui unui 
guvern conslifuţionai, eşit din blocul par
lamentar, care formează acum majoritatea 
în camera şi în senatul statului român.

Noul nostru guvern nu e prezidat de 
domnul Iuliu Maniu, cum se credea şi se 
aştepta, ci de domnul Alexandru Vaida-Voe- 
vod, fost ministru fără portofoliu în cele 
două guverne premergătoare şi fos! de
legat al României la conferenţa de pace 
din Paris. Maiestatea Sa, Regele Ferdinand, 
a îmbiat pe dl Nfaniu cu formarea cabine
tului, dar preşedintele Consiliului nostru 
dirigent a declinai delà sine onoarea aceasta 
şi a recomandat Regelui pe domnul Vaida, care 
a primit încredinţarea şi şi-a format guvernul.

A durat mai multe zile însă, până 
ce noul guvern a putut să iie compus.

S’au ivit adecă tot felni de greutăţi 
în calea formării sale. Cea mai mare greu
tate se ivise în politica esfernă. încă gu
vernul de generali primise delà consiliul 
suprem din Paris un fel de ultimat, ca să 
subscrie contractul de pace cu Ausiria în 
termin de opt zile, căci altcum antanta 
va rupe legăturile diplomatice cu România 
şi aliaţii îşi vor revoca pe representanţii 
lor din Bucureşti. Guvernul demisionat a 
răspuns numai decât, că România e acum 
fără guvern, fiindcă cel vechiu s’a retras, 
iar cel nou încă nu e format, antanta să 
fie deci cu răbdare până la compunerea noului 
guvern şi apoi până la întrunirea corpu
rilor legiuitoare în şedinţă, ca ele să de 
cidă, dacă subscrie, ori nu subscrie Ro
mânia pacea cu Austria, -  dar antanta a 
rămas pe lângă ultimaful ei şi pe lângă 
ferminul de subscriere de opt zile, care 
espira Vineri, în 5 Decemvrie la orele 5 seara.

Guvernul cel nou trebuia deci formal 
cu grăbire; dar pentru a-1 putea forma, ca 
guvern îndreptăţit să subscrie pacea cu 
Austria, au trebuit să lie consultate întâi 
partidele din cari se compune blocul par
lamentar, majoritatea parlamentară, şi nu
mai dupăce s’a văzut şi constatat, că par
tidele din blocul parlamenfar sunt pentru

semnarea păcii cu Austria, mai ales aflând, 
că antanta este aplicată să iacă unele 
schimbări în punctele vătămătoare pentru 
suveranitatea şi demnitatea raţională a sta 
tului român, -  s’a puiuţ apuca domnul 
Vaida de formarea cabinetului său, învin
gând şi celelalte greutăţi, de ordin inlern, 
Vineri seara, la orele 9, noii miniştri s’au 
putut apoi présenta în faţa Maiestăţii Sale, 
Regelui Ferdinand, spre a depune jură 
mântui de fidelitate, pentru că lista lor era 
definitiv stabilită pe la orele 6 din aceeaşi 

. zi, şi anume, după cum urmează:
Alesandru Vaida-Voevod, preşedinte al 

consiliului şi ministru al afacerilor streine.
Generalul A veresen, mir isfru deesierne,
Aurel Vlad, ministru de finanţe şi în 

mod provizoriu şi la industrie şi comerţ.
Ocfavian Goga, mir isfru de culte şl 

instrucţiune publică.
Basarabeanul Pelivan, ministru al 

justiţiei.
Generalul Răşcanu, ministru de răsboiu-
Victor Bonfescu, ministru de do

menii şi
Mihail Popovici, ministru de lucrări 

publice.
Mai sunt apoi pairu miniştri fără porto

foliu, şi anume : Halipa şi Inculej. pentru Basa
rabia. I. Nistor, pentru Bucovina şi St. C. Pop 
pentru Transilvania. Toi minislru fără por
tofoliu a fost numit şi I. CanDcuzino, care 
va fi trimis la Paris, ca unul dintre dele
gaţii României la conferinţa de pace.

Din partidele cari formează blocul 
parlamentar, nu e reprezentat în guvern 
cel ţărănesc din vechiul regat, şi cel na
ţionalist democrat de sub şefia domnului 
N. Iorga. Ambele partide au promis însă, 
că vor da guvernului fot sprijinul, dar din
guvern nu vreau să facă parte.

*
Acesta ne este deci noul guvern, 

compus în majoritate din ardeleni, din 
oamenii noştri, cari credem că şi vor fi 
dat bine seama despre răspunderea cea 
mare ce o iau asupra lor, angajându-se la 
conducerea frebilor publice ale României 
întregite. Ii salutăm cu căldură şi noi, pe 
foţi cei din noul guvern, şi aşteptăm cu 
dor să-i vedem acum la lucru, penfrucă 
multă şi grea muncă îl aşteaptă. Nu ne 
mai gândim la delăturarea conflictului cu 
anianta, prin semnarea tratatului de pace 
cu Austria, pentrucă noul guvern în zodia

semnării s ’a născut, f prin' urmare peste 
chestia semnării a frebuif să freacă în pri
mele sale ore, ori zile de esisfenţă, dat fiind 
faptul, că mtanfa, înţăiegând greutăţile for
mării noului guvern, a acordat totuşi o nouă 
amânare, un nou termin penlru subscrierea 
păcii cu Ausliia, până Luni, 8 Decemvrie, 
orele 5 seara, -  ci ne gândim la celelalte 
multe neajunsuri şi miserii din ţară, cari 
trebuesc cu grăbire delălurafe. Cărbi ni nu 
sunt, hârtie nu e, circulaţia trenurilor e mai 
mult decât scandaloasă, funcţionarea poşiei 
sub orice critică, şi aşa mai departe. In 
schimb însă avem şi acum stare de asediu 
şi cersură, cu toate că ostilităţi nu mai 
sunt la fronturi, atacuri nu mai avem să 
aşteptăm ori să îndreptăm, şi demobilizarea 
armatei e în curgere Să-i vedem deci la 
lucru, pe toţi noii minis'ri ai României Mari, 
să-i vedem delăfurând tot ce e rău şi ne
prielnic desvoltării statului şi croind dru
murile pe seama viitorului frumos al nea
mului românesc. Fie deci înti'un ceas bun 
venirea lor în fruntea ţării întregite şl Ro
mânia Mare devină prin ei o ţară întărită, 
mulţuf? ilă şi fericită 1

Reforma agrară.
Dacă lucrurile n’au mers tocmai bine, în  

ţoală privinţa, sub guvernarea consiliului nostru 
dirigent, —  şi n’atn fi sinceri, dacă nu am 
spune, că de fapt s’au întâmplat lucruri cari nu 
trebueau să se întâmple, că s’au săvârşit lu
cruri, cari alteum trebueau şi puteau să fie să
vârşite: motivul este de căutat, nu In lipsa de 
bunăvoinţă !a cti delà conducere, ci în lipsa 
de puteri buce de muncă ps întreaga linie. Nu 
le-am avut formate gata când am pus mânile 
pe conducerea politică a ţinuturilor româneşti 
din vechea Ungarie, oi le-am luat de unde am 
putut, fără multă alegere, şi buni şi rai, poatecă 
în măsură mai mare pe cei răi decât pe cei 
buni, peDtrucă aceştia din urma au stat retraşi 
mai la oparte, pecând ceilalţi s’au îmbulzit cu 
îndrăzneală la posturi pe cari nu le meritau şl 
pentru cari nu erau croite puterile lor modesta 
şi nici însuşirile şi ob'ceiurile lor. De sici deci 
nemulţumirile, cari se ridicau mereu în contra 
diur telcr resorturi şi în contra personalului aşe
zat în ele, în scopul de a munci, iar nu în 
scopul de a face — afaceri. L !p3a de personal 
es e acum şi motivul, că esecutsrea legii despre 
reforma agrară se face cu încetineală mare, 
pentrucă apiicarra Ieg'i, cum am spus şi în nu
mărul trecut, e pu ă în curgere.

Ia privinţa aceasta, resortul agriculture!, 
mutat din Sibiiu la Cluj, ne trimite următoarele 
informsţi. ni, pentru » le aduce la cunoştinţa 
cetitorilor ziarului nostru:

Comisiunile chemate, conform Inaltnlu! 
Decret lege pentru reforma agrară, au început 
să ia fiinţă aproape în toate judeţele Transil
vaniei şi pe multe locuri în celelalte ţinuturi do 
sub administraţia Consiliului Dirigent.
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In mai multe părţi constituirea comisiu- 
nilor judeţene întimpină însă difi uitaţi din 
cauza, că lipseşte însă personalul trebuincios, 
mal abs judecătorii, cari trebuesc să pr z'dez*, 
ca psrsoane juridice, acele comisiuni. In afară 
de accas a, domnii consilieri agricoli, ca esperţ', 
fi nd şi dânşii reduşi ia număr, nu pot fi pre
tutindeni la faţa locului, cu deosebire la înce
perea lucrărilor corn isiun lor locala.

Din cauza acestor greutăţ5, ce natural sa 
ívese la început şi împsdecă oarecum, ca lu
crările de eepropriere să se poala efectua destui 
de repede, nu este lotuşi motiv, ca lumea să 
fie nerăbdătoare, ci trtbue să ţină seamă, că o 
lucrare atât de importantă, ca reforma sgrară, 
nu se poate face cu uşurinţă de pe o zi pe alta.

Spre liniştirea spiritelor putem spune, că 
Decretul-lege pentru reforma igrsră a început 
să se aplice. In privinţa a ceas sa dăm următoa
rele informaţiun) ce ne au sosit:

In comuna Hold, plasa Ceica, judeţul Bi
hor, s'a prezentat comisia locala la domeniul 
episcopal gr.-catoii-, fiind la faţa locului şi
domnul consilier agricol, Gavriii Grama, pentru 
determinarea terenului espropriabll, înehrindu-se 
cuvenitul proces verbal, după ascultarea celor 
interesaţi şi prevăzuţi îa lega do a fl împărtă
şiţi cu pământ.

Domnul consilii r agricol al judeţului Hu
nedoara, la rândul său, ţinând să participe la 
lucrările comisiunilor locale d>n regiunea sa, a 
fixat următoarele zile, când au început să Iu 
oreze eomiaiunilo de expropriere, transportându-se 
la faţa locului.

La 20 Noemvrie în comuna Geoag'u, la 
21 Noemvrie îa Fela, la 22 Noemvrie în Bo- 
bálna şi Rapolt, la 23 Noemvrie in Grădiştea, 
la 27 Noemvrie în Băcăinţi, la 28 Noemvrie 
în Çugir, şl aşa mal departe.

S’au luat toate măsurile, ca să se con
stitue în t <ate judeţele la timp comisiunile, 
conform ordonanţelor ce s’au distribuit în zilele 
acestea spre cunoştinţă generală. Toţi binevoi 
torii ţării sunt datori să sprij nsască silinţele 
consiliului dirigent in scopul acesta, contribuind 
la menţinerea ordlnei şi Unîştei, pentru consoli
darea vieţii noastre sociale economice.

*
Tot delà resortul agricuiturei şi în legă

tură cu punerea în aplicare a reformei agrare, 
mal primim spre publieare şi următorul comunicat :

8e adusa la cunoştinţă generală, că toate 
cererile înaintate acestui resort, privind reforma 
agrară, s’au trimis comisiunilor judeţene spre 
examinare şl rezolvare. Ca urmare nu se va 
mal da de aici nici un răspuns acestor cereri, 
din partea resortului agriculture!, lăsându-se la 
competinţa comisiunilor constituite în baza legii 
pentru reforma agrara, ca să se pronunţe asupra 
cererilor înaintate. Pe viitor toate cererile de 
pământ trebueso ad-esate direct (deadreptul) 
comisiunilor judeţene.

D em obilizarea.
Dupăce operaţiunile militare au încetat pe 

toate fronturile şi nu mai este temere, că trupele 
noastre delà graniţe vor mai putea fi atacate, 
iie pe faţă, f,e pe ascuns, s'a ordonat die partea 
marelui cartier general al armat i române de
mobilizarea, adecă trimiterea acasă, a soldaţilor 
aflători sub arme, şi anume. îa chipul următor.

Acuma, numai decât, vor fi trimise acasă 
contingentele 1910. 1911. şi 1912, ale3ă sol
daţii asentaţi in anii aceştia. Beatul de contin
gente so va demobiliza după cum urmează.

La 1 Ianuarie 1920 contingentul 1913.
n „ Februarie y j T) 1914.
T) „ Martie T) D 1915.
n „ Aprilie n » 1916.
n , Msiu » V 1917.
n „  Iunie

n n 1918.
Sub drapel remân deci cu începere delà 

1 Iunie 1920 numai contingentele 1919 ş! 1920, 
adecă soldaţii cei da curând asentaţi şl înregi
mentaţi.

Credem, că disposiţia aceasta, luata din 
partea marelui cartier general al armatei române, 
va fi primii ă cu bucurie de cei ce de mult 
aşteaptă ordinul de plecare acasă, la vatra mult 
dorită, deîa locul unde au stat până acuma 
strajă neadormită pentru apărarea graniţelor Ro
mâniei Mari, şi din cale comunicate mai sus, 
fiecare va şti positiv, când iî vine rândul ca se 
plece acasă, după ce şi-a făcut datorînţa deplină 
faţă de Rege, patrie şi neam.

Din Bucureşti.
Noul guvern, présidât de domnul Vaida- 

Voevod, s’a îitraoit în primul consiliu de mi
niştri Sâmbătă după araeaz, la orele 3. Cu 
aceasta ocaziuoe domnul Valda a făcut colegilor 
sei comunicarea, că a ficat vizită domnului 
Wopicka, şi a adu3 la cunoştinţa representanţilor 
tuturor puterilor mari, că România semnează 
tratatul de pace eu Austria.

Tot atunci ău fost trimise la Paris in
strucţiunile necesare pe seama generalului Coauda, 
prim-delegat al României la ccnferenţa de pace, 
care a fost îndrumat să se preslnte Luni, in 8 
Decemvrie, în faţa consiliului suprem şi se sub
scrie pacea cu Austria.

S’a hotărit îa acest prim consiliu de m i
niştri şi desfiinţarea consiliului dirigent din Ar
deal, Banat şi ţinuturile româneşti din Ungaria, 
astfel, ca în locul diferitelor reâoriuri se func
ţioneze în viitor directorate, aupuse guvernului 
contrai din Bucureşti. Lichidarea consiliului di
rigent va reclama timp de vre- o două luni, ia: 
până la te minarea tuturor lucrărilor domnul 
Iuliu Maniu rămâne prezident al Consiliului 
dirigent.

Camera şl senatul s’a întrunit în şedinţă 
Marţi, în 9 Decemvrie, d. a. ia orele 3. şi în

faţa ambelor corpuri legiuitoare domnul prim- 
ministru Valda a făcut o amănunţită espunere 
a situaţiei politise externe şi interne şi a sehltat 
p ogrsmul de muncă al guvernului de sub pre
zidenţia sa. Asup:a celor petrecute în şedinţa 
aseasta, a camere a senatului, vor reveni în 
numărul viite

Situaţia în Ungaria.
In slîrşlt, după multe pertractări şl târguell 

dar mai alee după multe capacitări şi poateo& 
şi ameninţări din partea domnului Clerk, tri 
misül confe enţei da pace ia Budapesta, ungurii 
au căzut de acord se formeze un guvern, oare 
se fie acceptat de bun şi din partea antantei. 
Noul ministru prezident ungar e unul ou numele 
Huszá', şi din cab'netul seu fao parte oameni 
din toate partidele politice ale maghiarilor. A 
remas în guvern şl Friedrich, mlnistrul-prezident 
de mai naints, acum ea ministru de răsboiu. Ale
gerile pen'ru parlamentul din Budapesta se vor 
faoe negreşit înainte de 15 Ianuarie 1920, astfel, 
ca dieta maghiară să se poată înt'uni în cursul 
lunei Ianuarie. Pregătirile sunt toata făoute- 
pentru seva şlrea alegerilor. S’a aflat şl persoana 
potrivită, care se represinie pe unguri la oonfe- 
renţa de pace. E contele Apponyi, vestitul mi
nistru ungar de culte de odineoară, care va 
trebui acum se subscrie sentinţa de descompunere 
a ţării sale, dusă la prăpastie tocmai prin po
litica sa de mai naints, adăpată Ia isvorul celui 
mai disgustător ş! condamnabil şovinism maghiar.

Guvernul maghiar se leagănă de altcum 
în speranţa, că Ungaria nu vafi îmbucătăţ'tă şi 
ca va remâuea întreagă, aşa cum era înainte de 
răsboi. Va înainta un memorand conferenţel de 
pace, în oare va arăta, că Ardealul trebue se 
aparţină Ungariei, nu României. In ministerul de 
externe se lucrează apoi din toate puterile Ia 
adunarea materialului, de care se vor folosi la 
pertractările dala Paris delegaţii maghiari în faţa 
conferenţel de pac9, pentru a şi dovedi nevino
văţia cu privire la purtarea raaboiului, precum 
şi neindreptSţlrea României de a lua din Ungaria 
partea pe care a luat’o. Comandantul trupelor 
msgWare, admiralul Horthy, earăşi se laudă, că 
îa curând are bine instruată o armată de 280.OC0 
de suflete, cu care va lua el îndărăt delà vecini 
tot cs aceştia de bună voe nu vor voi se îna
poieze Ungariei!

Tot lucruri, la cari nu putem face alt 
comentar, decât cel cuprins în bine cunoscutele 
vorbe româneşti: Paşte.murgule! . . .

Sârbii au subscris pacea.
Delegaţii Jugo-Slaviei la conferenja de 

pace s’au prezentat Vineri în localilăjile 
consiliului suprem din Paris şi au subscris, 
atât pacea cu Austria, cât şi pacea cu
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JKărdşti
Local sfânt, unda s’a întors soarta 

rasbbiulul în favorul Românilor.
Cuvânt de deschidere, ţinut de dl Locotenent- 
colonel Morariu la serbarea aranjată în S biiu, 

la 5 Decemvrie 1919.

Doamnelor şi Domnilor!
Daţi-mi voie să vă 6xpun in câteva cu

vinte, simple şl lipsite de fraze pompoase, rostul 
societăţi Mărăşti

Societatea Mărăşti a luat fiinţă chiar pa 
câmpul de luptă al Mărăşdlor, fiiad înfiinţată 
de către ostaşii armatei a 2 a, comandată de 
Generalul Averesou.

Scopul sooietăţîi este: Reconstituirea sa
tului Mărăşti distrus în laptele ofenzive din 
9-17 Iulie 1917 şi înălţarea unui monument 
comemorativ. Prin reconştituirea satului se în
ţelege reparaţia caselor avariate (stricate) şl 
reclădirea celor distruse, în acelaş stil şi pe 
aoelaş loc, ca şi cele ce au existat înainte. Se 
va mai ridica îa Mărăşti şl b biserică cu in
scripţia eroilor căzuţi în ecei sector.

Mărăşti era unul dintre cele mai p'toreştl 
şi frumoase sate în munţii Vranoei. Transformat 
de duşman într’un punct de sprijin întărit, 6ra 
centrul rezistenţei al frontului adversar. Căderea 
acestui punct, aducea străpungerea frontului şi 
întoarcerea rez’stenţei.

Motive de ordin uman, ar fi cemt cruţa 
rea acestui Bat, însă motive de ordin militar 
recomandau atacarea şi distrugerea lui, căci :n 
acest fel, sa uşurau mult operaţiunile viitosrp.

Comandantul armatei a 2 a, General Ave- 
rea cu, hotăregte deci străpungerea frontului îa  
direcţia Mărăşti.

Rolul principal in această acţiune l’a avut 
Divîz'a III a Generalului Mărgineanu. Sub co
manda acestui General a foat pusă artileria, 
care trebuia să pregătească acţiunea. Scopul 
luptei a fost distrugerea totaiă a satului Mărăşti, 
deschlzându-se astfel drumul bravilor dorobanţi 
nerăbdători, de a alina suferinţele şl gemetele 
fraţilor lor, din spatele acestui zid întărit.

Iniţiativa operei de reconstruim a satului 
Mărăşti a fost luată, tot de aoeia, nari au co
laborat la distrugerea lui. Ostaşii Diviziei IlI-a, 
care a avut partea leului în aceste lupte, au 
Bimţit, că e o datorie morală pentru ei, a cola
bora la reclădirea satului distrus. Cei dintâiu, 
cari din modesta lor soldă, şf-au dat obolul 
pentru reclădirea gospodăriilor din Mărăşti, au 
fost chiar ostaşii Diviziei IlI-a de sub comanda 
bravului şi Inimosului General Mărgineanu.

Astfel s’a născut Societatea Mărăşti, care 
a înfiinţat fiiiale în toată ţara, iar în ultimul 
timp a apelat şi la genorositatea fraţilor din 
Ardeal, spre ai ajuta la înfăptuirea operei măreţe, 
ce şi a propus. Scopul este de un caracter pur 
umanitar.

Ca director al filialei Sibiiu a Societate! 
Mărăşti, mă adresez către D-voastră fraţi români 
şi fraţi Saşi din acest oraş şi din acest Judeţ, ru- 
gându-vă să ne ajutaţi pentru a înscrie un număr 
cât de mare de membri aierenţi a! acestei societăţi 
cu cotizaţiuni stabilite, mă adresez către multele 
societăţi din acest oraş şi le rog, să ne dea 
concursul lor, la organizarea unor anumite ser
bări ocazionale, oe S8 vor da în favorul societăţii 
Mărăşti, vă rog, D-nelor şi D-lor, eă binevoiţi 
a ne sprijini, câni vom lansa unele liste de 
suboripţie, în numele societăţei Mărăşti vă rog, 
să faceţi în eercul Dov. de cunoştinţă propa
gandă pentru interesele socleţăţel Mărăşti. Scopul 
fiind destul de frumos, merită tot concursul D-v.

Noi Ardeleni), fără deosebire de naţiona
litate, nu putem rămânea nepăsători la rugămln- 
tele fraţilor din Regat.

Apelul lor nu poate rămânea fără răsunet 
la noi, în Ardeal, u ode se găsesc cel puţin tot 
atâtea inimi generoase, ca şi dincolo de Carpaţi.

Fraţii din Regat, căzuţi în mizerie, pot 
conta cu atât mai mult Ia sprijinul nostru, căci 
cei cari au suferit mult, cred celor cari şuier acum.
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Bulgaria. Subscrierea s’a iăcut însă astfel, 
că pe toate actele semnate de delegaţi, s’a 
pus clauzula următoare : „Sub rezerva mo
dificărilor cari se aprobă, începând cu ziua 
de astăzi, de Statele U >, Anglia, Franja, 
Italia şi Japonia şi cari ot Sarma obiectul 
unei declaraţii speciale.“ i  se zică, se 
mai compune un document, în care se vor 
da esplicări, cum sunt de înţeles punctele 
din tratatele de pace, pe cari Sârbii le fi
neau de vătămătoare pentru ei. Şt probabil, 
că astfel va fi subscrisă pacea cu Austria 
şi cu Bulgaria şi din partea României.

e Intormaţiuni
~W

t  Dr. Corioîan Pop, directorul institu
tului de credit şi economii Bihoreană din Oradea- 
Marc, primul prefect român al B borului şi al 
oraşului cu municipiu Oradea-Mare, â adormit 
in  Domnul, după lungi suferinţe, in Oradea Mare.
A fost înmormântat, din catedrala grcco-caiollcă 
din Oradea-Mare, cu onorurile pe cari le a meritat, 
ca ales între aleşii neamului, ca om al ccrec- 
tităţil, al munoei şi al cinstei. Ia cateiraîă a 
rostit panegiricul domnul canonic Dr. I. Radu, 
iar la groapa a adreşat decedatului cuvinte de 
adio, în numele băioii „Bihoreană“, domnul 
Dr. N, Popovici. La înmormântare a participat 
întreg oraşul Oradea-Mare. Odihnească în pace !

Alegere în Orăştie, Cetim în zia e'e 
din BuoU'eşti, că domnul ministru de finanţe 
Dr. Aurel Vlad, ales de deputat în eireum- i 
scripţla Deva şl Orăştie, va păstra mandatul 
din Dobra şi astfel in Ori ştia se va face alegere 
mouS. Candidatul partidului naţ’onal la aceasta 
nouă alege-e va fi domnul general Averesau, 
ministrul de interne al Rotnâniel-Mari.

Pentru Mărăşti. In scopul reconstruire! 
satului Mărăşti, nimicit de tot în cursul răs 
boiului, sooiitaies Mărăşti, filiala Sibiiu, a aranjat 
Vineri, în 5 Decemvrie, o serbare foarte suoceasă, 
ţn  sala frumos decorată delà Unicum. S’a cântat 
„Imnul regal“ da cătră corul reuniunel de mu
zică din Sibiiu, condus de domnul Ionel Crişan, 
cântăreţ de operă şl profesor de liceu, apoi a 
urmat „Cuvântarea ocasională“ a domnului 
loaotenent-colonel Morariu, prezidentul secţiei 
Sibiu a societăţii Miră şti, ca-e a zugrav t ou 
colori vii şi în cuvinte potrivite felul cum a 
fost distrus de tot satul Mărăşti. (Această fru
moasă vorbire o publicăm la »Foişoară« în 
numărul prezent.) Corul domnului Crişan 
a mai cântai pătrunzatoarea compodţie a 
măestrului George Dima „Trăcso în suferinţă“, 
după care musica militară a executat „Uvertura“ 
din „Ştefan cel Mare“, opera lui L Muroşanu, 
apoi corul reuniunel de muslcă a oâniat „Două 
inimi nu-mi dau pacs“ tot de măestrul Dima 
fi în urmă musica militară a executat „Ra
psodia Română1* do Ilie Ionessu. A urmat dansul 
animat, până înspre zorile zilei. Damele s’au 
présentât în mare parte în pitorescul oostum 
naţional. îndemnăm publicul, să sa înscrie la 
societatea Mărăşti, înf.inţată în scopul atât de 
nobil, de a reconstrui un sat românesc, nimeiit 
do tot în luptă cu trupele barbare germane.

A'egere în Bran. In circumscripţia 
Bran alegerea de deputat pentru Cameră a fost 
zădărnicită. S’a făcut alegere nouă, în 11 De
cemvrie şi a fost alea de deputat domnul Dr. 
Valeriu Branisce, şeful resortului de culte şl 
instrucţiune publică. Contracandidat n’a fost. La 
alegerile generale domnul Branisce a rămas în 
minoritate în cercul de alegere al Lugojului.

Fapta unui nebun. Intr’un spital din 
Bucovina se afla internat un nebun, cu numele 
lonescu. Intr’un moment de completă întunecare 
de minte, acest nenorocit a pus mâna pe un 
cuţit mare şi a omorât cu el, întâiu pe soţia 
sa, care era îngrijitoare de bolnavi in acelaşi 
spital, apoi pe trei bolnavi din spital, îmbucătă- 
ţindu le corpurile astfel, încât nici nu au mai 
putut se fie recunoscute.

Regimentul nostru acasă Vineri, săp
tămâna trecută, la ora'e 12 din zl, a sosit în 
Sibiiu trenul, care ne-a adus acasă regimentul

nostru de Infanterie numărul 90. La gară a 
fost aşieptat de reprezentanţii autorităţilor civile 
ş! militare şi de un public număros sibiian. 
Regimentul á fost salutat întâiu de domnul 
general de divizie Dân. Pap, apoi în numele 
oraşului de senatorul Jakeliu», iar în numele 
judeţn’ui de domnul prefect Dr. Comşa. A răspuns 
domnul colonel Radoş, cemsn lantul reg men
iului, în urmă regimentul şi-a făcui intrarea in 
oraş, în sune ul muşi--el militare.

Doaă mări conceite îa Sibiiu. Vineri 
în 12 Dec. 1919, la 8 ore seara se aranjează 
în teatrul orăşenesc din Sibiiu, uu mare concert 
religios şi popular dat de corul ceremonial al bi- 
sericei „Boteanu“ din Bucureşti, sub conducerea 
dlui Ştefan Stoicescu, cu concursul D-nei Cecília 
Nastea Cerchez, loprană legară, al D-nei Ana 
Popa mezzo-soprana, al D nei Ella Şeinescu. 
con raită şi D-ra Damitrescu. Corul întreg e 
compus din 50 persoane. Interesantul program 
s’a împărţit peste tot locul în oraş. Suntem 
siguri că publicul nostru va cerceta în număr 
mare acest concert interesant.

__ Al doilea mare emeert religios, dat tot
de corul susnumil, va avea loc Duminecă în 14 
Osc. n. 1919, la 4 ore d. a., In biserica cate
drală, ca următorul program: 1. Cöncertul Nr. 15. 
»Veniţi veniţi popoare«, de Bortnsansky. 2. He- 
ruvlo (Dj major) cor mixt 8 voci, de G. Mu- 
zicescu. 8. Pre tine te lăudăm (Mi bemol ma
jor) de E Waehsmann. 4. Ax'oa (de tine se 
bucură) de Al. Podoleanu.— Partea II. 5. Axion 
dumineeal de Wachsmann. 6. Adagio din con 
certul 2 (Doamne iubltsm buna podoabă a casei 
tale), 8 voci, de G. Muzloesou. 7, Concertul 
Nr. 7. (Cerurile spun) de Bortneansky. 8. Con 
certul »Lăudaţi pe Domnul«, de Hubio, cor 
mixt cu solo mezo-sopran D ra Ana Popa. —  
Partea III. 9. >Isus Prunc«, de Tsrhaikow.ky. 
10. »Sfântul Domn IsU3« de Gewaert. 11. Con
cert »Cu trupul lui Hristos«, de Dima, cu solo 
de bas. dl Foîescu. 12. Concert 3. »Doamne 
întru puterea ta«, de Bortneansky. Bilete se 
vând la Librăria Athidiecezană. Preţui locurilor : 
L:curi rezervate şi balcoane .10 cor.,.în picioare 
6 cor. Elevii de şcoli şi militari grade inferioare 
3 cor. in picicare. Asupra acestor concerte înăl
ţătoare atragem deosebita atenţie a cetitorilor no 
ştri din Sibiu şi jar. îndeosebi la concertul de 
Duminecă îndemnăm să iee parte toţ! aeeia, 
cari pentru cel de Vineri nu s’ar mai fi putut 
pregăti din vreme.

Lipsa de cărbuni. Din lipsa de cărbuni 
nu pot sa circule la noi trenurile regulat ş : tot 
din lipsa de cărbuni s’a luat hotărîre în Praga. 
capitala Ceho-Slovaoiior, ca toate şcolile se fie 
închise acolo pe3te iatnă, redoschizându-să nu • 
mai la primăvară. Acum vina ştirea din America, 
ca şi acoio lipsa de oerbuni c atât de simţită, 
încât jumătate din fabrlcale existente nu mal pot 
se funcţioneze, ci au întrerupt lucrările şi astfel 
au rămas fără ooupaţune şi fără câştig, cinci 
sprezsce milioene de oameni !

Vápör american scufundat. Vaporul 
american „Crawood“ s*a lovit de o mină şi !n 
ours de o oră s’a scufundat. Spre norocire, un 
vapor german de pescari a i  afla în apropiero. 
A venit întru ajutor şi a salvat întregul 
personal de p8 vapor, care a fo3t dus la Enden, 
iar da aci la Hamburg, da unde vor fi tr'm'şi 
aoutn acasă toţi, în patria îor, îa  urma in- 
ţehgerei pe care au luat-o autorităţile germane 
cu Consulul spaniol, care reprezintă şi apără 
în Gtrmania .nteresele americane.

Chibritcrl. Pa seama ceior-ce se provăd 
singuri cu făină, se dău cu începere din 10 
Decemvrie câte două cutii de chibrituri de familie, 
în magazine'e oraşului Sibiiu, cu preţul 86 fileri 
outia mare şi 56 fileri cutia mică.

Anunţ ohc OS. In abatorul din Sibiiu 
s’a constatat la o vită boala aprindere! de 
plămân!. Proprietarii de vite se fac atenţi, că 
la cel mai mic semn pe car8-l observă la 
vitele lor cu privire Ia acepsta boală, au datorinţa 
se aviseze despre aceasta pe domnul prim- 
medic veterinar Samuel Fehér, (Strada Cisnădiel 
Nr. 9.) Cel-ce nu se conformează, vor fi aspru 
pedepsiţi.

Predici în Buc* resti. Duminecă, în 7 
Decemvrie, domnul Dr. Nicolae Bălan, profesor 
semina-ial în Sbiiu şi deputat în camera ro
mână din Bucureşti, a roBth o predică frumoasă

în biserica Creţulescu din Bucureşti. Predica 
aeeasta a fost, după cum suntem informaţi, în
ceputul unei serii de predici, pe cari preoţii 
noştri din Ardeal, au intenţiunea să le rostească 
pe rând, in flecara Duminecă şi sărbătoare, în 
bisericile din Bucureşti, câtă vreme stau în  
capitala ţării şl iau parte la desbaterila parla
mentare, ca deputaţi, ori senatori.

Slovacii din Bănat. Nu sunt mulţi, dar
totuşi sunt şi Sloveoi prin Bănat, resfiraţi prin 
mal multe comune rurale. Intr’o adunare popo
rala ei au cerut, ca Bănatul să rămână ne
despărţit şi să fie alăturat întreg la Românla- 
Mare. S’au declarat de supuşi credincioşi ai 
Maiestăţii Sale Regelui Ferdinand ş‘ au trimis 
adresă preşedintelui republicei ceho slovace, do
mnului Maziryk, în eare-1 roagă, să stărue pe 
lângă Conferenţa de pace, ca să le împlinească 
dorinţa exprimată, de a face în viitor parte din 
România-Mare.

Din America. Senatul american a votat 
o lege, prin care se opreşte stabilirea în Statele- 
Unite a persoanelor, cari nu ştiu vorbi şi ‘[scrie 
în limba americană, adecă în cea engleză. Prin 
aceasta se intenţionează împedecarea intrării 
străinilor în număr prea mare în America. 
Deci să nu mai plece nlme nici dintre oamenii 
noştri la America, decât numai acela, cari ştiu 
englezeşte.

Mackensen acasă. Mareşalul Mackensen, 
vestitul general german, pe oare am avut onoare 
a-1 vedea şi a-1 cunoaşte şl noi Sibiienll, după 
o internare mal lungă a primit permisiune să 
plece acasă. Mersuri a sosit la Berlin, venind 
d!n Kassel. Mulţime de ofiţeri germani i au eşlt 
întru întâmpinare, iar p3 drum a fost aclamat 
cu frenezie de poporaţiunea însufleţită de pe 
strada. Semnul, că Germania, cu toată în 
frângerea, a rămas şi va rămânea Iacă tot stat 
militar 1

S :c ie t îţ ile  de lectură »Andreiu Şaguna« 
a elevilor seminarîsli şi ai Şcoalel normale din 
Sibiiu ţin Şedinţă festivă în memoria Marelui 
lor patron, fericitul în Domnul arhiepiscop şi 
mitropolit Andreiu Şaguna, Sâmbătă, în  80 
Noemvrie st. v. (ziua Sf. Andreiu) 1919 în 
sala de gimnastică a Seminarului. începutul la 
orele 10 a. m.

Ucigaşii Ţarului. In Varşovia au fost
arestaţi mai mulţi bolşevici, la cari s’au aflat 
mai mult« obiecte de ale fostuiul Ţar al Rusie!, 
Nicolae II. Luaţi din scurt, el au făcut mărturi
siri complete, că sunt dintre aceia, cari au luat 
parte la omorârea Ţarului Nicolae II şi a 
familiei sale. S’a început cerceta ea, pentru a 
se da de urma tuturor ucigaşilor nefericitului 
Ţar şi a familiei domnitoare din Rusia.

Bursa vacante. „ Asociaţiunea“ din Sibiiu
publică concurs pentru o bursă da 300 coroane, 
din fundaţiunea ioan Petrán, pentru universitari, 
apoi pentru două burse à 200 coroane, din 
fundaţiunea Ioan Rusa, medio, pentru eievi delà 
şeoale medii, şi pentru o bursă de 80 coroane, 
din fundaţiunea Dr. Ioan Mogs, pentru eleve 
delà vra o şcoală de fete. Cererile sunt a se adresa 
comitetului central al „ Asooiaţiunel“, Sibiiu, 
Strada Şaguna 6 până la 31 Decemvrie 1919.

Disolverea f lia le l »Cruce! Roşii 
ungare. La ordinul statului major român, re
sortul ocrotirilor sociale a dispus să se desfi
inţeze toate iastituţiuniie Crucel Roşii ungare. 
Conducerea filialei Crucei Roşii din Sibiiu con
voacă deci, în sensul § lui 20 din statute, re
feritor la disolvarea filialei şi la hotărîre* 
asupra averei, pe Sâmbătă, 13 Decemvrie, orele 
5 d. a. adunarea generală a filialei, care se va 
ţinea în sala mică a casei judeţului. Membrii 
sunt rugaţi a se présenta în număr mare, pen- 
trucă la aducerea hotlrîrilor se cere presenţa a 
două trăiml de membri.

A apărut Harta Rotnâniel-Marl cu noile 
graniţe definitiv hoîărîte Ia Paris, dej profesorul 
Atanasiu. Preţul 36 cor. plus 3 cor. porto-postal. 
Se poate procura delà Librăria „Foaia Popo
rului“, Sibiiu, strada Măcelarilor 12.

Redactor rwpcmssbîî : Nkaîsws Bests? 
Editura şl tiparul; „TîpogssBs 

Cenzurat âe: Bv&tn,
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Către abonaţi!
In rândurile următoare publicăm 9 

parte a comunelor de unde se pot trl<* 
mite bani pe poştă. Rugăm deci pe 
iubiţii noştri abonaţi să trimită abO“ 
aamentnl la foaie. Bani se primesc fiii

Abrud Ciuc-Sândomlnlc
Adirabş Ciuc-Sâugeorglu
Alton Cine Sântlmbru
Arpa şui de Jos Cluc-Sâncraiu
Apadta Ciuc-Sânmărtia
Arid 1, 3. 3, 8 Csikszentsîmon
Aranyosbănya
Agblreş
Aieşd
Alteîln
Atba-IuUs 1, a 
Armenişul de Câm 

pie
Áfádul nou 
Ait« m«re 
Apóidat de sui 
Atnd 
Agnita 
BÎtâaŞerl

Codlea
Ciomtalu
Câţcău
Cason-Uifalu
Cătina
Chichlş
Cristian
Cârneştl
Chitlghaz
Chezdi-Oşorhelu
Copşa mică
Cohalm
Cojocna

Blaj Cluj 1, 2,3, 4,5, 6
BUjel Comad
rai da Citi ţa
Ballot Coroiu-Sânmărtln
Baritos Covasna 1, 2, 5
Bsraolt Crasna
3ntoi Cujir
Basna Cetatea de Baltă
Stehlş CurticI
Stod Cuci

fabrică de zahăr Ceica
Blehfş-Giaba 1, 2 Căpuşul de Câmpie
Beţia Cornăţet
Beiuş Caransebeş
Bistriţa Câmpeni
Sectean Chimartu
Siharkeresztes Cisnădie
Bitiarnagybajom Călata mare
SiefalăU Careli mari
Hudiţa Chlndul mare
Socţa-mdntană Cincui măre
Seit* Crişeni
Slfcada Criţ
Bonţi da Cristurul săculesc
Sachnea Cucerdea
Borgo-Prund Cehul Silvanlei
Serosbenedek Cătanla
fiurn Clacova
Borsa Ciachi-Cârbou
Sortaujfaiu Csenget
B'.'d Crlstur .
ÎJozovIciu Dlosâg
Brada Daneş
Brün!îca DărlosBraşov t, 2 DedabisztraBucsony Deményháí’aSârş'hiş Drişca3uxa DejSttzîaş Deva
BaziâsfOrdd Dicio-SânmărilnBüiasprle Disznajó
Bäh t Herculane Ditro
Baia de Criş Dobra
Butent
Beroşucal mic Erdeo-Sângiorgin

ErődBanghicşnl-ungur. EtedBsgsia de Murăş FăgetSandal de Câmpie 
Beríni Fehérgyarmat

FeleacBran Făgăraş
Baţaali mari Feldioara
Baia mare FlUesgyanna!Boriséul mare Frata
Picsád (Va urma.ţ

TRIBUNALUL SIB1IU. .
Nr. 1755/1919.

Publicaţie de eitere.
Tribunalul Sibiiului aduce la cu

noştinţă că în procesul intentat de re
clamanta Katarina Dengel n. Kannz 
în Şelimber contra pârâtului Ioan 
Dengel în loc necunoscut pentru 
despărţire de căsă or e a pus termin 
pentru pertractare în pregătire a pro
cesului, şi cită partidele ca în 20 Ia
nuarie 1920 la ora 9 a. m. să se pre
zinte în localul ei oficios (înaintea ju
decătorului delegat Dr. Maximilian 
Ban, strada Schewis Nr. 3/a uşa 62); 
totodată pentru pârâtul Ioan Dengel, 
care se află în loc necunoscut, a nu
mit ca curator pe Dr. Albert Krall, 
advocat şi locuitor în Sibiiu.

Tribunalul provoacă pe pârâtul, ca 
in ziua şi la ora numită să se pre
zinte cu advocat provăzut cu procură, 
pentrucă in caz contrar va prevada 
curatorul în locul ei.

S biiu, la 13 Noemvrie 1919.
Dr. Carol Muller m. p.,
eonsilier la curtea de apel.

Pentru conformitate 
Hoch

conducător de birouj

No. 1963/1919

PutîHcaţfiine.
Materialul lemnes de 3612 m’ lemn 

de construcţie de stejar, «074 steri de 
lemn de foc de stejar şi 2030 steri 
lemn de foc de fag de pe vre-o 40 ju- 
găre cat. din pădurea numită „Butalo- 
Mittelsbuchen“ a comunei Tălmaciu 
să vinde in 29 Decemvrie 1919 la 
oarele 11 a. m. prin licitaţie publică 
împreunată cu oferte închisă în can
celaria casei comunale din Tălmaciu.

Preţul de exclamare 304,000 cor.
Vádiul 30,4C0 cor.
Ofertele ulterioare nu se vor lua în 

considerare. — Ofertele în scris tre- 
bue provăzute cu vádiul anunţat.

Condiţiunile detailate de licitaţie şi 
de contractare să pot consulta la prí
mára comunală din T lmaciu şi la 
ocolul silvic de plasă de pe Valea Ol
tului cu sediul in Sibiiu.

Sibiiu, la 27 Noemvrie 1919.
Dr. Schuster, primpretor.

Nr. 2357/1919.

Concurs
in comuna Sadu e vacant postul de 

secretar comunal.
In comuna Porceşti e vacant postul 

de secretar comunal.
In comuna Reşinari sunt vacante 

două posturi de vicesecretarii comu
nali.

Provoc pe toţi pe aceia pe cari 
voesc să ocupe un astfel de post, 
să-m înainteze rugarea de competare 
instruată cu toate documentele de 
cualificaţiune şi cu documentele din 
cari reiasă că petentul până acuma 
unde şi in ce mod a funcţionat — 
până în 20 Decemvrie a. c.

Salarul e fixat în regulamentul dat 
din partea Consiliului Dirigent resor
tul internelor.

Sibiiu, la 16 Noemvrie 1919.
Dr. Schuster,

prmpretorele plăşi Cisnădie.

Cine ştie ceva?
despre Dumitru Dubleş Keg. 23 
honv., comp. 5, frontul din Galiţîa. 
care a scris ultlroadaiă în 1 Iunie 
1916, să dea de şti e ia Ana Dubieş 

Cujer.

Dr. N icoîae Petra
şi-a mutat cancelaria advocaţială din 
Sălişte Ia Sibiiu, Piaţa Hermann 

(Bretter) No. TO, Etagiul 1.

De închiriat
4 locale de prăvăli ţi un local
mare de berărie —  restaurant __
cafenea în casa nouă. S.biiu, Piaţa 
Lemnelor Nr. 4. Oferte a se adresa 
adv. Dr. Nieolae Petra în  aceeaşi 

clădire.

Moşie
de arândat sau de vândut se află în 
comuna Şulumberg jud. Târnave-Mare: 
o moşie de peste 70 jug. cat. Pe moşie 
se află o casă şi douâ şuri Explicaţii 
mai de aproape dă preotul Emil Păcală 
d n Şulumberg.

De vânzare
o blană mare de voiaj, paltoane de 
iarnă pentru domni şi băieţi mărimi 
diferite, paltoane şi jachete de dame, 
pălării de dame şi fete, noni şi pur
tate, ciorapi de dame şi copii, ciorapi, 
cămăşi şi pantaloni pentru domni, 
ghete şi cisme de pâslă diverse, 
stofă neagră pentru costume, pânză 
etc. etc., se află la Rudolf Stürner, 
Strada Kapp No. 2.

Tot aici se primesc asemenea obi
ecte în comision spre vânzare.

Casă de vânzare
Casa din colţul străzei Rosmarin No. Í 
şi 13 în Sibiu, local de crâşmă cu 3 
odăi mari, pivniţă şi bucătărie şi 2 
odăi de locuit. Curte mare pentru că
ruţă şi 3 locuinţe pentru 3 familii de 
închiriat, şopru pentru cai şi 2 graj
duri mari, 18 camere pentru marfă şi 
grădină pentru legume, conduct de 
apă, lumină electrică la poziţie bună, 
se vinde din mână liberă. Doritorii 
să se ^dreseze la : Constantin Aldea, 
Sălişte, Strada Valea, No. 1100.

S E C Ţ IA  DE M AŞINI
a Reuniune! Economice Săseşti Ardelene

S IB IIUBirou şi magazine : 
STR. SĂREI No. 22

Adresa telegrafică: 
MASCHABTEILUNG

are în depozit : tot felul de pluguri, grape, maşini de sămănat, 
maşini de sfărâmit cucuruz, mori de napi şi de poame, maşini 
de tăiat paie, şi toate celelalte maşini şi unelte pentru econo
mie. Apoi : Sape, lopeţi, potcoave, ţeseii, cuie pentru potcoave, 
lămpi de lipit metale, plăci de poleit, pompe, furci de gunoiu, 
vedre de apă ţincuite etc. Şine de tren folosite potrivite pentru 
traverse. Carbid în orice cantitate, firnis, uleiuri de maşini, 

unsoare Tovotte, oleiu de rapiţă.
Depozit principal pentru Roroânia-Mare a Fabricei de pluguri 

RUD. SACK şi al firmei americane MAC CORMICK.
Tuturor cari ni-se adresează le răspundem prompt, detailat şi

gratuit.
Se caută depozitari pentru localităţile mai mari ardelene şi pentru

părţile ungureşti alicite de Ardeal

H

A N U N Ţ  I
Dupa o pßuzi mai mult de 3 sui, am reînceput cu 
funcţionarea regulată a f» bricei mele de lfqueuri 
şi r o m u r i deschizând în acelsş lînop şi magazinul 
meu de spirituase din strada Ellsabeta No 7.

Am oncare a aduce acer sta la cunoştiinţa onor 
clienţilor mei vechi, precum şi onor. publicului, în- 
vitându-Ie la renoirea legăturilor no*tre eomirciale de 
odinioare, respectiv rugându-Je de apreciatul lor con
curs a intreprin derei mele.

Cu toată siima:

H E IN R IC H  R I E G E R
Fabric» de liqueur! şi spirltuase 
SIBIIU, strada Ellsabeta No. 7.

■ h j c v  a  a  a  ■  iW ■  ■
i

De vândut
O casă cu 2 locuinţe şi grădină cu 
pomi în Sibiu, strada Zeughofplatz 
No. 13, cu front în 2 străzi.

Informaţiuni dă majorul Mathias din 
Zeughofplatz No. 2.

flee pentru muşini de cusut
Singer, Kayser, Ringschiff (cu bobină 
rotundă) şi alte sisteme in fiece număr 
şi cantitate en gros şi în detail se află, 
la Friedrich Keul, Sibiiu, Piaţa mică 2.

A l t o i  de vifă americană
de prima calitate, soiurile cele 
mai bune, se pot procura delà

Fraţii Konnerth
M ediaş (Enkeschdorf).

m
„M E R C U R “

Bancă şi întreprindere gen. de Comerţ
=  SIBIIU, Strada Cisnădlei No. 49. =

Casa de schimb
cumpăra şi vinde 
efecte publice la  
cursul zilei. Pro
vincia prin corespo- 
denţă telegrafică. 

Adresa telegr.: Mereurbank S ibiiu.


